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A test vér fi gyel mez te té se

Ezt az evan gé li u mi szö ve get az egy ház ból va ló ki zá rás szö ve gé-
nek, vagy a ke resz tény fi gyel mez te tés sor rend jé nek ne vez zük. A 
fi gyel mez te tés há rom lé pés: a négy szem köz ti be szél ge tés (15. v.), a 
két ta nú je len lét ében le foly ta tott be szél ge tés (16. v.) és az ügy fel tá rá-
sa az egy ház kö zös sé ge előtt (17. v.). Ta lán egy ki csit ide gen té má nak 
hat, hogy ez után kö vet ke zik egy sza kasz a kö zös kö nyör gés ha té-
kony sá gá ról (19–20. v.). Fel te he tő en zsi dó-ke resz tény kö rök ben 
al kal ma zott gya kor lat ról van szó, leg alábbis er re le het kö vet kez tet ni, 
mert az el tá vo zott test vért a vá mos hoz (17b) ha son lít ja. A zsi dó adó-
bér lő ket ne vez ték vá mo sok nak, és gya kor la ti lag ki kö zö sí tet ték őket. 
Ha azon ban job ban meg néz zük a ja va solt el já rást, ak kor in kább ar ról 
van szó, hogy a meg té vedt test vért nem ki kö zö sí te ni akar ják, ha nem 
kü lön bö ző be szél ge té sek se gít sé gé vel meg nyer ni a ma guk szá má ra. 
Er re utal a „ha hall gat rád” há rom szor is vis  sza té rő ki té te le (15b, 
17,17b). Va gyis a be szél ge tés nem a sza kí tást akar ja tör vé nye sí te ni, 
ha nem in kább egy be avat ko zás ról van szó, a meg té vedt test vér és a 
kö zös ség ér de ké ben. Ha így néz zük, ak kor szer ves tar tal mi kap cso-
la tot fe dez he tünk fel mind az ol dás ról és a kö tés ről szó ló mon dás 
(18. v.), mind pe dig a kö zös ké rés re vo nat ko zó szö ve gek kö zött 
(19–20. v.).

A vé tek nek min dig van kö zös sé gi ha tá sa, vagy azért, mert a 
kö zös ség el len irá nyul, vagy azért, mert a vét kes a kö zös ség gel 
nem ér zi jól ma gát töb bé. Úgy tű nik, hogy Jé zus és a ko rai ke resz-
tény kö zös ség is re á li san szá molt az zal, hogy egy fej lő dő kö zös ség 
és egy fej lő dő egyén éle té ben konf lik tu sok kö vet kez het nek be. 
En nek or vos lá sa igen fon tos az egyén és a kö zös ség ér de ké ben. Egy 
jó kö zös ség ugyan is nem te her, ha nem vé de lem. Ezt Ke le ten, a szo-
li dá ris tár sa da lom ban sok kal job ban tud ták az em be rek, mint 
ma nap ság, ahol a kö zös ség sok eset ben csak kor lá toz, de nem se gít 
és véd. Az evan gé li um rész let ből lát hat juk, hogy a kö zös ség nem 
hagy ja ma gá ra a prob le ma ti kus tag ját, ha nem meg pró bál vé del met 
nyúj ta ni ne ki. A diszk ré ció ha tá ra it fo ko za to san tá gít va, hi szen 
más ként vi sel ke dik az em ber négy szem közt, és más ként a nyil vá-
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nos ság előtt. A be szél ge té sek meg erő sít he tik a bi zal mat a prob le-
ma ti kus sze mé lyek kö zött.

A vé tek nincs meg ne vez ve és konk re ti zál va, ami ar ra utal, hogy 
a kö zös ség egy ál ta lá nos vi sel ke dé si nor mát akar meg fo gal maz ni. 
A vét kest mint „fe ke te bá rányt” nem akar ja azon nal el ta szí ta ni és 
ki űz ni a pusz tai ma gány ba, ha nem meg se gí te ni. A kö zös ség a bűn-
től nem úgy akar meg sza ba dul ni, hogy vét kes tag já tól meg vá lik, 
ha nem in kább meg ja vít ja azt. Az ős egy ház ban ko mo lyan vet ték 
azt, hogy a ta gok vét ke a kö zös ség ere jét gyen gí ti. A bűn ese tek nél 
a szem ta núk a bi zo nyí tá si el já rás mi att vol tak szük sé ge sek. Itt 
le het, hogy se gí te nek a meg győ zés ben, te hát nem kül ső szem lé lői, 
ha nem ak tív részt ve vői a be szél ge tés nek.

A baj, hogy ezt a szent írá si szö ve get hos  szú időn ke resz tül a 
ki kö zö sí tés ide o ló gi ai alap já nak te kin tet ték. A tör té nel mi egy há-
zak ba be le szü le tett ta gok nem ma guk vá lasz tot ták a kö zös sé get, 
ha nem sok eset ben a nyelv vel és a nem ze ti ség gel együtt kap ták. 
Így an nak a vé del me zé sét sem él ték meg olyan in ten zí ven, mint az 
ős ke resz tény kö zös ség ben. Ta lán a jó szer ze te si kö zös ség ben élik 
meg leg in kább a kö zös ség gyó gyí tó ere jét. A ci vil cso por tok ban 
in kább a füg get len ség és a be nem avat ko zás szem pont jai ve ze tik 
az em be re ket. A fél re ér tett sze mé lyi sza bad ság szent sé ge olyan 
erős lett, hogy az egyé nek ne he zen tud nak el vi sel ni min den fé le 
be avat ko zást az éle tük be. Még ke vés bé to le rál ják a hi bá ik ra va ló 
fi gyel mez te tést. Ho va to vább már ez a gya kor lat az an ti szo ci á lis 
em ber tí pus tö me ges mé re tű ki ter me lé sé hez ve zet. Min den ki úgy 
vé di a sza bad sá gát, mint ha a ma gány vá rá ba va ló vis  sza vo nu lás az 
em be ri ki tel je se dés leg főbb fel té te le len ne. Ez a szö veg olyan kör-
nye zet ben szü le tett, ahol az em be rek test vér nek te kin tet ték egy-
mást, és egy más ról fel té te lez ték a jó in du la tot és nem az el len sé ges 
ma ga tar tást prekoncepcionálták. Ezért en nek a gyó gyí tó be szél ge-
tés so ro zat nak az al kal ma zá sa ma nap ság még na gyobb kö rül te kin-
tést igé nyel. Csak ak kor van esé lyünk ar ra, hogy be avat ko zá sunk 
si ker rel jár, ha az érin tett ma ga ta pasz tal ja a jó in du la tun kat, ame-
lyet ér té ke sebb nek tart, mint a be szél ge tés okoz ta fáj dal mat.

A zár kó zott test vér imá ja

Jé zu som, áldj meg en gem, és gon dolj rám, mert egye dül va gyok. A 
szí vem ös  sze zsu go ro dott ke mény szí vek től. Be zá rult, mert el hit te a 
go nosz já té ka it a vi lág ban. Áldj meg en gem. Kö rül néz tem és lát-
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tam, hogy nem va gyok egye dül. Kö rül néz tem és ész re vet tem, hogy 
má sok nak is ös  sze szo rult a szí ve. Kö rül néz tem és meg döb ben tem a 
sze re tet re éhes sze mek től. Ma ga mat lát tam ben nük, test vé re ket 
gyűj töt tem ma gam kö ré. Test vé re ket, akik kel sze re tet ből for mál juk 
egy mást. Nem in du la tok, ha nem az igaz ság ál tal. Ös  sze kap csol juk 
éle tün ket, fe le lő sek va gyunk egy má sért. Egy más szí ve i nek or vo sai 
va gyunk, sé rü lé se in ket be kö töz ve már tu dunk ada koz ni sze re te ted-
ből. Áldj meg en gem, Uram, hogy büsz ke sé ge met el fe lejt ve meg 
tud jam ten ni az el ső lé pé se ket a kö rü löt tem élők fe lé. Amen.
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